

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 135 (2615)

25 НОЯБРЯ  
1942 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

В последний час

## Успешное наступление наших войск в районе г. Сталинграда

На-днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и горд Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 5 пехотных и 1 танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Чистякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление в северо-западном направлении, прошли 10—20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Тундутово и гор. Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий—557, автомашин—2826, железнодорожных вагонов—1200, пулеметов—2.625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще неучтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Готовы к зимовке

Англинский колхоз имеет большие животноводческие фермы. Они полностью укомплектованы. Крупного рогатого скота имеется 150 голов, коней 178 голов, свиноводческая ферма имеет перевыполнение плана поголовья на 80 проц.

Для всего поголовья скота помещения приготовлены к зиме: 2 конных

двора, 3 коровника, телятник, овчарник, птичник, свинарник—все это устроено, утеплено. Произведен ремонт крыши, настланы потолки, сделаны тамбуры, застеклены рамы, замазаны щели в стенах, поправлены стойла, кормушки, пол.

Е. Скирдова,

## Семена к весеннему севу ГОТОВИТЬ СЕЙЧАС

Колхозники и колхозницы нашего района неплохо поработали на своих полях в этом году. Все сельскохозяйственные работы проведены были организованнее и в более сжатые сроки, чем в прошлые годы. Завершая 1942 сельско-хозяйственный год надо усиленно готовиться к тому, чтобы в 1943 году получить более высокий урожай по всем культурам. В этом состоит сейчас главная задача всех колхозников и колхозниц, которые не словами, а делом стремятся помочь стране и фронту.

Семена—это основа будущего урожая. Дело подготовки семян к севу нельзя откладывать на будущее.

Прошлой весной ряд колхозов вследствие того, что не проявили своевременной заботы о создании семенных фондов испытывали большие затруднения в проведении весеннего сева.

Сейчас каждый колхоз должен проявить заботу о том, чтобы иметь достаточное количество семян и хорошего качества.

Согласно постановления правительства, колхозам разрешается производить засыпку семян с общих посевов только после того, как они полностью рассчитаются с государством по обязательным поставкам. А поэтому, чтобы ускорить засыпку семенных фондов нужно скорее выполнить обязательства перед государством по сдаче зерна, картофеля и т. д.

Такие колхозы как Николаевский, Вершининский, Покрово-Полянка, Андреевский, Березенский полностью засыпали семенные фонды с превышением плана, почти все семена уже отсортированы и оттриерованы и хранятся в чистых и сухих помещениях.

А вот такие колхозы как Ключево 18 партсъезда, Мигинский, Малиновский засыпали только одну тре-

тью часть требуемого количества семян. Затягивают засыпку семян также Качаловский, Ст-Березовский Покровского сельсовета, Усовский и ряд др. колхозов.

Руководители этих колхозов видимо забыли уроки прошлой весенней посевной кампании. Ряд колхозов Кучинский, Яновский, Красно-Орловский, Чуфаровский, засыпав требуемое количество семенного материала, на этом успокоились. Семена в этих колхозах не отсортированы, от сорняков, грязи, мусора не очищены. Необходимо в каждом колхозе выделить определенное количество людей для сортировки семян. Работой по очистке семян надо заниматься каждый день. Нехватает дня, производить очистку и ночью—в 2 смены.

Серьезное внимание должно быть обращено на складские помещения, где хранятся семена. В Лещеевском, Ключевском им. 18 партсъезда, Крутовражском колхозах засыпку семян произвели небрежно и в неотремонтированные помещения. Зернохранилища в этих колхозах не покрыты, в стенах щели, рамы не остеклены. Подобные факты нетерпимы, так как это может привести к порче семян.

Каждый колхоз уже сейчас должен знать какое количество семян ему надо, каких семян у него не хватает и принять меры к немедленному их изысканию.

Райзо обязан организовать взаимопомощь семенами и развернуть межколхозный обмен.

Полностью создать семенные фонды в каждом колхозе и правильно их хранить — неотложная задача партийных, советских организаций и в первую очередь самих колхозов.

Подготовка к зимовке скота



На снимке: колхозники сельхозартели „Победа XII Октября“ (Пушкинский район, Московская область) ремонтируют и утепляют скотный двор.

Фото В. Башкирова

Фотохроника ТАСС

## Молодежный цех депо

В литейном цехе паровозного депо Сергач работает исключительно молодежь. Работоспособный цех.

В первой декаде ноября производственный показатель цеха в среднем выразился в 188 проц., во второй декаде средняя производительность труда выразилась в 209 проц.

Растет число двухсотников. В октябре, например, Бодеев Коля—литейщик, Спиричева Нюра—стержневик, Лакеева Полина и Борина Нина—формировщицы, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство повысить свою производительность труда до 200 проц. Они выполнили свои обязательства и добились высокой производительности труда, работали совершенно без брака.

В этом месяце добились звания двухсотниц Тая Ларина—стержневик, Маруся Чернеева и Нюра Кириличева—формировщицы.

Молодые патриоты знают, что их работа—вклад в нашу победу. Тая Ларина и Нюра Спиричева в отдельные дни вырабатывают 4 нормы в день, Коля Бодеев 3,5 нормы. Хорошие показатели. Их будет добиваться весь цех.

Л. Карчкова.

## В ответ на доклад товарища Сталина

С огромным интересом колхозники Кожинского колхоза „Красный Октябрь“ изучают доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Большую работу по разъяснению исторического доклада провел культурник колхоза тов. Заболотский. Проведено 9 чтений доклада среди колхозников, разбирали доклад на активе колхоза, среди

допризывников.

Доклад товарища Сталина вдохновил колхозников на новые трудовые подвиги. Производительность труда колхозников увеличилась в 2 раза. Если раньше колхозники в день обмолачивали урожай с 4 га, то стали обмолачивать с 8 гектаров. На днях колхозники полностью закончили обмолот всего урожая. Зерно провеяно и убрано в склады.

Е. С.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от города Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли город Чернышевская, город Перелазовский, местечко Погодинский, город Тундутово, город Аксай.

22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, погашен огонь 4-х артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1.000 гитлеровцев. Сожжено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, спешно подтянул пехотную и танковую дивизию и бросил их в бой. Завязалась крупная сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и sprokinula гитлеровцев. Преследуя врага наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном этом участке, по неполным данным, уничтожено свыше 4.000 вражес-

ких солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бои с окруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2-х тысяч солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Н-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3.000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 1.000 автомашин и другое военное имущество.

Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили 2 роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

Северо-восточнее Гуапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТ'ов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

На Калининском фронте наши разведывательные отряды за 2 дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 166 гитлеровцев.

Партизанский отряд «Непобедимый», действующий в Минской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

4-я бригада Андинского колхоза заслуженно считается лучшей. Бригадир этой бригады Ш. Мусин опытный руководитель. Практика семилетней работы многому его научила, а главное — правильно расставлять рабочую силу, зная наперед работоспособность каждого колхозника.

В этом году эта работа особенно усложнилась, т. к. мужчин в бригаде осталось мало и вся тяжесть работы падала на женщин.

И бригадир Мусин стал готовить кадры для весенних работ еще зимой 1941 года. Трудное дело. Женщины здесь никогда не пахали, не сеяли. Пришлось много беседовать с ними,

индивидуально с каждой А. Нажадулина, М. Садекова, Х. Садерджинова первыми начали пахать и сеять. Их примеру последовали другие.

Развернутое социалистическое соревнование между отдельными колхозниками помогало в работе бригадире, подхлестывало отстающих.

Успехи в работе бригады росли. Бригада настойчиво добивалась не только быстрого, но и качественного проведения всех работ, добивалась повышения урожайности.

Сев яровой пшеницы был проведен яровизированными семенами.

Тщательная, двукратная прополка ее также дала положительные результаты. И сейчас колхозники отмечают свою победу: пшеницы они получили 11,6 цент. с га вместо 10,5 цент. с га по плану, ячменя 13 цент. с га вместо 12 цент. по плану. Самый же лучший их показатель по конопле — 11 цент. с га при плане 4,5 цент., а на одном участке они получили даже 15 цент. с га.

Своих темпов в работе колхозники бригады тов. Мусина не сдадут, а добьются еще лучших показателей.

Л. Карчкова.

## Тыл и фронт едины

Колхозники и колхозницы Красной Пустыни, Яновского сельсовета заслуженно гордятся своим земляком Василием Михайловичем Киотовым, мужественно сражающимся за честь и независимость Родины.

Из части, где находится тов. Киотов, колхозникам Пустыни прислали письмо. В нем пишут:

«Уважаемые колхозники и колхозницы Красной Пустыни! Бывший член нашего колхоза В. М. Киотов проявил себя как достойный патриот Родины. Он участвовал в 17 атаках с гитлеровцами. Будучи трижды ранен, он не уходил с поля боя. Истекая кровью и преодолевая боль, он продолжал уничтожать ненавистного врага. В послед-

нем бою лично сам уничтожил до 2-х десятков гитлеровских бандитов.

За проявленную доблесть и отвагу в боях с немцами часть представила его к правительственной награде.

Дорогие товарищи колхозники, часть очень довольна Вашим воспитанником. Учите и воспитывайте молодое поколение в таком духе, в каком воспитали тов. Киотова».

В ответ на это письмо колхозники дер. Красной Пустыни сообщают, что включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взятые обязательства выполняют с честью. Косовицу закончили на 6 дней раньше намеченного срока, лучшее сено сдали

государству. Жнитво в основном закончили к 25 августа. Обмолот всех культур произвели к празднику Октября, сдали зерно государству к 1-му октября. Остальные госпоставки, включая задолженность прошлых лет, выполнили к 7 ноября.

Колхоз и колхозники внесли 51 тысячу рублей на «Военный заем 1942 г.», 21 тыс. рублей на денежно-вещевую лотерею, 4,5 тысячи рублей — на строительство танка «Горьковский Осоавиахимовец». Собрано и послано Красной Армии 14 овчинных полушубков, 10 пар валенных сапог, 10 пар шерстяных перчаток, 10 пар шерстяных носков, 5 кг. шерсти.

Т. М.

## Как сохранить лук от гниения

Сейчас могут наблюдаться случаи гниения лука. Это может повлечь за собой порчу не только продовольственного, но и семенного лука, что, в свою очередь, может привести к срыву плана посева в будущем году.

Чтобы уберечь лук от гниения необходимо провести следующие мероприятия:

Произвести тщательный сбор всех загнивших луковиц, причем, полностью загнивший лук надо уничтожить — сжечь, а неплотно загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания — гниение внутри луковицы) надо отделить и пустить в расход на продовольственные цели. Чтобы обнаружить пораженные луковицы, без внешних признаков загнивания, необходимо ощупывать при отборе каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого его размягчения, такой лук считать уже пораженным.

Отобранный пораженный и непораженный лук там, где имеются зерносушилки, овны и прочие типы сушилок, желательнее перед закладкой на хранение прогреть при температуре 45°—4 часа, или 40°—8 часов.

Хранить лук в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 0° Цельсия, не допуская повышения свыше 2°.

С наступлением потепления — ближе к весне, когда в хранилище нельзя будет поддерживать низкую температуру лук следует заснеговать по следующему способу: на мерзлую землю насыпают и утрамбовывают снег слоем в 20—25 см. Ширина площадки 1—1,5 метра, длина произвольная (в зависимости от количества лука).

На подготовленную площадку насыпают лук рядами, слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 см. толщины. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта около 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной в 0,75 метра, а у основания — 1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками (15—20 см) или стружками и соломой 35—50 см.

Лук, отобранный на продовольственные цели, может расходоваться в любом виде — свежем, сушеном (с предварительной резкой), замороженном соленом и т. п. с таким расчетом, чтобы использовать его полностью, без потерь.

Каждое хозяйство (совхоз колхоз, заготпункт и др.) обязано выделить специального ответственного человека, которому поручается проведение указанных мероприятий и дальнейшее регулярное наблюдение за хранением лука.

Каждый руководитель хозяйства обязан принять срочные меры к сохранности лука и в известной мере выполнить свой долг перед родиной.

Фитопатолог Алимбекова.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.

### Объявление

Средней школе № 4 ст. Сергач требуется плотник. За справками обращаться в канцелярию школы.

Дирекция.

### Объявление

Сергачская мясо-контрольная станция доводит до сведения граждан, что мясо, без предъявления шкуры или квитанции о сдаче шкуры в заготовительные организации, клеймиться не будет.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47 типографии 46

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц Заказ 369.